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ВСТУП 

Математика займає особливе місце у формуванні інтелектуального 

потенціалу учнів. Одним із центральних елементів шкільного курсу алгебри є 

алгебраїчні рівняння, які мають як теоретичне, так і практичне значення. 

Вивчення цього розділу сприяє розвитку в учнів навичок логічного мислення, 

аналізу та синтезу, а також уміння знаходити рішення різноманітних задач. 

Однак шкільна програма не завжди дозволяє приділити достатньо уваги всім 

аспектам цього матеріалу, що створює потребу у використанні додаткових 

форм навчання, таких як позакласна робота. 

Позакласна діяльність із математики є важливим компонентом 

навчального процесу, оскільки вона дозволяє розширити й поглибити знання 

учнів, зацікавити їх у предметі, а також розвивати творче мислення. У цьому 

контексті алгебраїчні рівняння можуть стати потужним інструментом для 

вирішення багатьох педагогічних завдань, таких як розвиток інтересу до 

математики, підготовка до олімпіад, розв’язання прикладних задач і 

формування стійкої мотивації до навчання. 

Актуальність обраної теми зумовлена необхідністю пошуку нових 

підходів до організації позакласної роботи, які сприяли б формуванню в учнів 

не лише теоретичних знань, але й практичних умінь. Використання 

алгебраїчних рівнянь у позакласній діяльності дозволяє інтегрувати теоретичні 

знання з практичними навичками, що відповідає сучасним вимогам до освіти. 

У сучасному освітньому просторі велика увага приділяється розвитку 

творчого та критичного мислення учнів, їх здатності застосовувати математичні 

знання в різних життєвих ситуаціях. Алгебраїчні рівняння, як один із ключових 

розділів шкільного курсу математики, не тільки сприяють формуванню базових 

компетентностей, але й відкривають широкі можливості для організації 

позакласної роботи. 

Позакласна діяльність із математики є важливим інструментом для 

поглиблення знань учнів, розвитку їхніх інтересів, мотивації до навчання та 
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практичного застосування математичних знань. Особливе місце в цьому 

процесі займають алгебраїчні рівняння, оскільки вони дозволяють розв’язувати 

задачі, що мають як теоретичний, так і практичний характер. 

Тема магістерської роботи «Алгебраїчні рівняння та їх місце в 

позакласній роботі вчителя математики» є актуальною, оскільки вона охоплює 

важливий аспект педагогічної діяльності — інтеграцію математичного 

матеріалу у позакласну роботу. Вивчення алгебраїчних рівнянь у такому 

контексті сприяє більш ефективному засвоєнню навчального матеріалу, 

формуванню в учнів уміння застосовувати знання в нестандартних умовах і 

підвищенню їхньої зацікавленості у математиці. 

Метою роботи є розробка та обґрунтування ефективних методів 

використання алгебраїчних рівнянь у позакласній роботі вчителя математики 

для підвищення інтересу учнів до цього предмета та розвитку їхніх 

математичних компетенцій. 

Об’єктом дослідження є формування навичок розв’язування 

алгебраїчних рівнянь у процесі навчальної та позакласної діяльності учнів. 

Предметом дослідження є використання алгебраїчних рівнянь як засобу 

розвитку математичної компетентності учнів у позакласній роботі. 

Апробація результатів роботи. 

ТОМІЧ С. Історія розвитку методів розв’язування алгебраїчних рівнянь. 

Вісник Кам’янець-Подільського національного університету імені Івана 

Огієнка. Фізико-математичні науки. Кам’янець-Подільський: Кам’янець-

Подільський національний університет імені Івана Огієнка, 2024. Вип. 17. С. 

176-180. 

ТОМІЧ С. Розв’язування рівнянь третього степеня за допомогою формули 

Кардано. Збірник наукових праць студентів та магістрантів Кам'янець-

Подільського національного університету імені Івана Огієнка. [Електронне 

видання]. Кам’янець-Подільський: Кам’янець-Подільський національний 

університет імені Івана Огієнка, 2025. Вип. 19. С. 143-146. 
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Участь в науковій конференції студентів і магістрантів за підсумками 

науково-дослідної роботи у 2024-2025 н.р., яка відбулась 9 квітня 2025 року. 

ТОМІЧ С. Розв’язування рівнянь четвертого степеня методом Феррарі. 

Вісник Кам’янець-Подільського національного університету імені Івана 

Огієнка. Фізико-математичні науки. Кам’янець-Подільський: Кам’янець-

Подільський національний університет імені Івана Огієнка, 2025. Вип. 18. 

Участь у роботі науково-практичного семінару: Теоретичні та прикладні 

аспекти класичних розділів математики та методики її навчання: сучасні 

тенденції і виклики, що відбувся на базі кафедри математики Кам’янець-

Подільський національний університет імені Івана Огієнка  22 жовтня 2025 

року. Тема доповіді «Алгебраїчні рівняння та їх місце в позакласній роботі 

вчителя математики» 

Структура роботи. Робота містить вступ, три розділи, висновки та 

список використаної літератури. 

У першому розділі розглянуто історичні аспекти що стосуються 

розв’язування алгебраїчних рівнянь, а також історію виникнення комплексних 

чисел. 

У другому розділі розглянуто необхідні відомості про комплексні числа, 

які знадобляться для розв’язування алгебраїчних рівнянь, алгебраїчний 

розв’язок рівнянь третього степеня (Формула Кардано) з доведенням, теорему 

Вієта для рівнянь третього степеня, алгебраїчний розв’язок рівнянь четвертого 

степеня (Метод Феррарі), а також приклади розв’язування рівнянь третього та 

четвертого степеня. 

У третьому розділі розглянуто можливий варіант програми 

факультативного курсу «Розв’язування алгебраїчних рівнянь вищих степенів», 

а також короткі конспекти уроків з даного курсу. 
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ВИСНОВКИ 

У сучасному освітньому середовищі особливого значення набуває не 

лише засвоєння навчального матеріалу, а й розвиток інтелектуального, 

логічного та творчого потенціалу учнів. Математика, зокрема її важливий 

розділ — алгебраїчні рівняння, відіграє ключову роль у цьому процесі. 

Алгебраїчні рівняння дозволяють не лише формувати базові знання з 

математики, а й розвивати вміння аналізувати, узагальнювати, логічно мислити, 

приймати рішення, що є необхідними навичками в умовах сучасного світу. 

Попри важливість цієї теми, шкільна програма часто не дає можливості 

достатньо глибоко її опрацювати. Це створює потребу у впровадженні 

додаткових форм навчальної діяльності — таких, як позакласна робота. Саме 

позакласна діяльність відкриває нові можливості для поглибленого вивчення 

матеріалу, розвитку пізнавального інтересу, формування мотивації до навчання, 

а також застосування знань у практичних і нестандартних ситуаціях. У цьому 

контексті алгебраїчні рівняння стають не лише навчальним матеріалом, а й 

інструментом розвитку ключових компетентностей учнів. 

Проведення позакласної роботи з використанням алгебраїчних рівнянь 

сприяє вирішенню кількох важливих педагогічних завдань: забезпеченню 

диференційованого підходу до навчання, активізації пізнавальної діяльності, 

підготовці до участі в математичних конкурсах і олімпіадах, а також 

формуванню навичок самостійного мислення. Це особливо актуально в умовах 

сучасної освітньої парадигми, яка орієнтується на особистісно зорієнтоване, 

компетентнісне навчання. 

Актуальність теми дослідження зумовлена потребою в удосконаленні 

підходів до організації позакласної роботи з математики та використанні її 

потенціалу для підвищення ефективності засвоєння математичного матеріалу. 

Звернення до алгебраїчних рівнянь у межах такої діяльності дозволяє 

забезпечити глибше розуміння теоретичних понять, сформувати практичні 

вміння й навички, а також сприяти всебічному розвитку учня. 
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Отже, дослідження, присвячене використанню алгебраїчних рівнянь у 

позакласній роботі вчителя математики, є своєчасним та важливим. Воно дає 

змогу розробити ефективні методи підвищення інтересу учнів до предмета, 

сприяти формуванню в них стійкої навчальної мотивації, розвивати 

математичну компетентність і краще підготувати їх до вирішення як 

навчальних, так і життєвих завдань.  
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